

# 武漢之美

## --- 華中師範大學交流心得

學院:美術學院                      年級專業:油畫專業  
交換學校與專業:台北市立大學視覺藝術學系  
交換時間:2018年9月至2019年1月

2018的下半年很榮幸可以通過北市大的徵選來到華師進行一學期的交流與學習,得知錄取的時候真的非常開心,第一次有機會離開家這麼長一段時間,相信這一趟旅程會帶給我更多不同的體驗與成長。

### 一、 武漢與華師初見面

剛下了飛機,就被天河機場的大小震懾住了,天啊這個機場好大阿!學伴曉純熱情的迎接讓我們對武漢的第一印象非常好;出了機場到學校宿舍的路上,看見和台灣完全不同的街景和建築,才感覺到已經離開家要到這裡生活了~學伴帶著我們去辦了銀行卡、電話卡等等業務,發現校內就有銀行據點!!非常方便!學校食堂也非常多,旁邊緊鄰著武漢理工大學、武漢大學、武漢體育大學、華科、華農等學校,是個完全的大學城!雖然華師是這幾所校園裡最迷你的一個,但華師的大小已經比北市大大上許多~看著校園裡來來去去的學生,這才是我夢想中的校園呀!於是帶著興奮又期待的心情貯備迎接這精采的一學期。

### 二、 在華師的學習

在華師的學習是很有趣的,首先這裡有很多樣化的課程讓我們選擇,很感謝華師給了我們這個機會能夠選擇任何有興趣的課,在開學的兩周內我們去聽了各式各樣的課程,發現華師的教授和同學們都非常認真的教學和學習;同學們也都非常和善,對我們這些交換生也幫了很多忙!!最後我在美院選了三門課,分別是藝術哲學、古典油畫技法和實驗藝術;讓我驚訝的是這裡的課程並不是從一開學就一路上到學期末,有些課會在學期中就結束了,像是我選擇的三門課都在12月就結課了,在課程中學習到很多,不管在課堂上還是和同學老師之間的討論都收穫良多;尤其是和老師同學之間經常討論兩岸教育、文化、想法上的不同;每次都會聊到時間不知不覺過了好幾個小時,也讓我在這半年的交換生活裡更了解中國青年和台灣青年之間想法的不同,雙方之間互相交流也相當有意思,雖然當談到政治問題的時候還是會有點尷尬,後來發現其實只不過是兩岸青年從小接受到的教育思想、成長環境的不同而導致雙方的不了解,這次的交流讓我更認識了兩岸文化、政治的不同。

在12月結課後，我還是繼續和班上同學一起接著上接下來的必修課程--油畫肖像課，一周四天的早八讓我感受到台灣的學生真的好幸福呀!尤其是隨著天氣越來越冷，八點到教室也越來越煎熬，不過很開心的是，在經過一個多月的堅持之後，我感受到自己在專業上有很大的進步，也透過和老師同學之間的交流學習到了很多；華師的老師大多都是從俄羅斯留學歸國的，教學方式和台灣的老師完全不同，在適應老師教學方式的同時真的學到了很多，風格也不同，真的是很特別的經驗呢!



實驗藝術課程製作

### 三、 逐漸適應重口味的肚子

一到武漢，重口味的食物一度讓我拉了很長一段時間的肚子；等到漸漸適應口味之後才開始品嚐武漢的美食，武漢的過早文化應該是這裡最具有特色的飲食文化了，各式各樣豐富的早餐選擇完全和台灣完全不同，因為武漢是三江匯合之處，屬於碼頭文化，早餐習慣吃麵類或粉類，也很重口味!而且吃得特別辣!這點是我剛開始來武漢最沒辦法接受的一點!武漢最有名的就屬熱乾麵了，吃起來像是麻醬麵的口感，卻又有些不同，很特別也很好吃!武漢的食物種類很多，來自全國各地的美食似乎都匯集到了武漢，也讓我們品嚐到了各式各樣不同的中國美食，不過最好吃的還是食堂的食物!又便宜又好吃，我想我回到台灣一定會很想念的!



冒菜、番茄魚片

#### 四、 住學校最高級的宿舍

在住宿的方面學校真的給了交換生很棒的學習環境，不僅住的是校內很不錯的宿舍，更有獨立衛浴；讓我們在這學期中過得非常舒適、愉快；室友都是來自北市大的同校同學，相處的也非常愉快；而交換生之間也都互相幫忙、扶持，也因為住宿讓我對中國的宿舍生活有了深刻體驗，也認識到了一批很棒的新朋友。



2018. 12. 24 聖誕交換禮物

#### 五、 排球緣分

在華師的這學期讓我很開心的一件事就是在晚上燈光球場結識了一群喜歡打排球的小夥伴，其中不僅僅是華師的同學，也有老師、研究生等等；更讓我意外的是結識了一些外校的朋友，有隔壁武漢理工大學的情侶檔，也有武漢體育大學的體育生，球打得特別好；在這短短一學期裡除了從他們身上學到許多排球技巧外，也因為共同興趣讓我和他們有了更深一層的認識，也了解到不同專業之間的不同

與厲害之處；也因為兩岸排球用語的不同鬧過幾次笑話，很有趣也很好玩，也很意外能夠交到這麼一群一輩子的好友！



2019. 1. 18 合影

#### 六、 旅行讓我更認識中國

在課餘時間裡我們交換生們經常一起規劃旅程趁著來交換的這段期間好好看看、體驗中國各地方的風土民情與美麗的風景；其中讓我印象最深刻的是去杭州的旅程，之前經常耳聞杭州是個很美麗的城市，因為行程的原因，我比其他交換生們提前了將近一天到達杭州，自己一個人的旅程讓我成長許多，要學著一個人解決交通、門票、臨時事故等等，對我來說都是一場新挑戰！來中國之前都不知道原來享受一個人的時光是這麼棒的一件事呢！





2019.12 杭州之旅

### 七、 結語

在中國交換的這半年帶給我不僅是文化上的衝擊，也有對自己的省思與成長，在異鄉如何學著跟自己相處，跟來自各地的朋友同學老師們相處，都讓我學到了很多，希望外來有一天能再回到華師和這些同學們見面！希望到那個時候雙方都有所成長與進步，總之，這是個收穫滿滿的半年！非常感激學校能給我這個機會來發現不一樣的自己，挑戰自己，走出舒適圈，未來我也會推薦學弟妹們也來華師交流學習！